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　令和７年度第３回定例会は、９月８日～１０月３日までの２６日間の会期で開かれ、一
般会計補正予算第４号など、条例議案５件、その他の議案２４件、計２９件を可決し、代
表質問には松沢よしはる議員が登壇し質疑を行いました。
　また、令和６年度決算を審査する特別委員会において、自民党北区新時代の会より、松
沢よしはる副委員長、永沼かつゆき委員、平田りさ委員の３名が選任され、各事業の決算
質疑を行い、一般会計及び３特別会計の決算認定に賛成しました。

私たちが北区の新時代を切り拓きます !
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■公式北区 Instagramを開設
　若者へも情報を届けるツールとして北区の公式
Instagramと公園の魅力を伝えるInstagramを開設
しました。魅力がたくさん詰まった情報をお伝え
していきますのでぜひ皆様もフォローしてお待ち
ください。

■区のブランディングロゴが決定
　北区では「きたいを超える　東京北区」というブランディングメッセージ
を掲げ、北区のブランド力向上を目指しています。かねてより、我が会派で
も北区ファンを増やす取り組みについて要望しており、このブランディング
メッセージを区内外に浸透させ、北区ファンを増やしていくためのブランデ
ィングロゴが決定しました。ぜひ今後の活用にもご注目ください。

令和６年度各会計決算を認定令和６年度各会計決算を認定
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決算特別委員会

Q）外国にルーツを持つ児童生徒が増加する中、日本の文化伝統教育を進めるべきではないか。また、無形文化
　　財等地域行事に児童生徒の参加を。
A）教育委員会には子供たちに日本人としての自覚と誇りを育成する責務があり、地域の伝統文化の継承は、地域・
　　学校・保護者・教育委員会が共通理解して話し合って決めていくことが必要である。そして、どの子供も伝統
　　文化を体験できるように、授業に明確に組み込んでいきたい。

Q）策定中の「シティブランディング戦略ビジョン」での方針と、新たな「ファンをつくる」視点への考えを伺う。
A）これまでの取組を発展させ、ファンと一緒に北区のブランドをつくり人生の大切なシーンに選ばれるまちとなり、
　　より豊かさを感じられるようなまちとなるよう戦略的に取り組む。
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委 員
永沼かつゆき

Q）近年気象の変化により線状降水帯、ゲリラ雷雨など首都圏で大きな被害が出ているが、都市型水害対策計画を
　　作るべきではないか
A）内水氾濫や石神井川等の増水・浸水被害の特徴を踏まえ、氾濫危険情報が発表された場合の対応などに特化し
　　た水害対策（計画）を検討する

委 員
平田りさ

Q）昨年リリースされた「北区防災アプリ」今後の拡大方針、防災訓練等での活用方針を伺う。
A）ＨＰ等での広報や避難所開設訓練、防災セミナー等で周知している。全区民が防災アプリを活用して災害対策や
　　減災の備えを行っていただけるようにしたい。



松沢よしはる松沢よしはる
「区民に豊かさが広がる区政へ」

代表質問議員の
まつざわまつざわ

Q 長期化する物価高騰に対して子育て支援が重要である。公立小中学校の修学旅行や宿泊
行事について費用の無償化を求める。
物価高騰の影響で保護者負担が増加していることは認識している。区長部局と連携しな
がら、必要な支援のあり方を検討する。

A

教育
無償

Q 子どものインフルエンザワクチンの助成について、注射ではない新たな点鼻タイプのワ
クチン接種費用への拡充を求める。
今年１０月から、２歳以上１３歳未満は４,０００円の助成を実施し、１３歳以上から
高校３年生生相当年齢までは２,０００円の助成を行う。

A

予防
接種

Q 来年度実施の奨学金返済の給付金は、未来を担う北区の人材育成にも繋げるべき。
また社会的養護が必要な子どものための奨学金制度の創設を求める。
支援は大変重要であると認識しているが、他自治体の事例も含め研究課題とする。A

奨学金

Q インバウンド需要で区内で民泊サービスが増えている一方で、一部において騒音、ゴミ、
喫煙などの地域の住環境に関わる問題が顕在化している。
協議会を設置し、地域経済や地域コミュニティの発展に寄与する適正な住宅宿泊事業
の促進に向け、条例制定の検討を行っている。

A
民泊

令和7年度一般会計補正予算（第4号）が成立令和7年度一般会計補正予算（第4号）が成立

高齢者及び障害者省エネエアコン購入費助成（1億250万円）高齢者及び障害者省エネエアコン購入費助成（1億250万円）
　高齢者や障害のある方で、現在、エアコンを
設置していない世帯が「東京ゼロエミポイント
事業」を利用して新しくエアコンを購入した場
合、区の補助額が上乗せされます。申請は令和
８年３月３１日(火)までです。

　高齢者や障害のある方で、現在、エアコンを
設置していない世帯が「東京ゼロエミポイント
事業」を利用して新しくエアコンを購入した場
合、区の補助額が上乗せされます。申請は令和
８年３月３１日(火)までです。

　１０月１日から子ども
のインフルエンザ予防接
種の接種費用の一部助成
が開始されました。今年
度より、２歳以上１３歳
未満の子どもが経鼻ワク
チンを接種する場合の助成金額が増
額(２,０００円→４,０００円)となり、
わが会派の要望が実現しました。経
鼻ワクチンをご希望の場合は、予め
医療機関へお問い合わせください。

子どもインフルエンザ
予防接種の費用助成

産後ケアがスマホで
利用可能に！
　１０月１日以降に申
請された方は、産後ケ
ア電子クーポンが発行
され、スマホで利用回
数の管理ができるよう
になりました。施設ご
とのＱＲコードをスマ
ホで読み込み、確認の後、クーポン
を利用する仕組みです。ぜひご利用
ください。

桐ヶ丘区民センター　複合施設に生まれ変わります
（仮称）桐ヶ丘区民センターの新築
計画図（ブロックプラン）がまとま
りました。図書館やふれあい館、地
域振興室、授産場、高齢
者あんしんセンターが併
設されます。令和１０年
度にオープン予定です。

Q 熱中症ゼロへ向け、エアコン未設置世帯への購入助成制度の丁寧なサポートが必要である。
対象者へ迅速な対応が必要であり、高齢者あんしんセンターやケアマネジャー等の協力
体制や専用コールセンターの開設を準備している。

A熱中症

Q 食材費高騰の影響は深刻で、私立幼稚園における給食費補助の増額と、保育料の保護者
負担の軽減を求める。
物価高騰による値上げの影響により、通園する保護者の負担が増えていることは認識し
ている。現状を調査し、保護者の負担軽減の取組を検討する。

A

育児
支援

Q 新たなデジタル地域通貨の導入に際し、店舗側の手数料負担を無くすことや、商店街加
盟店に優位性を持たせるなどの検討が必要である。
利便性向上の観点から多岐にわたり検討を進めている。事業者の経営支援にもつなげ、
区民の区政への参画が促進される事業設計を行う。

A

地域
経済

Q 幅広い分野で多様化する地域課題の解決のために、郵便局を持つ ( 株 ) 日本郵便との連
携した事業をさらに求める。
認知症サポートや災害協定など事業連携の実績があり、今後もさらなる連携事業の可
能性について検討していく。

A
公民
連携

（総額24億4,467万8千円）（総額24億4,467万8千円）
会派で要望した内容が実現しました会派で要望した内容が実現しました

「防災士」取得費用助成が拡充（108万7千円）「防災士」取得費用助成が拡充（108万7千円）
　区で研修養成講座を開催することにより、地
区防災会議より推薦を受けた受講対象者を拡充
します。２年間で１００人程度を目標とし、早
期の防災士育成が可能となります。

　区で研修養成講座を開催することにより、地
区防災会議より推薦を受けた受講対象者を拡充
します。２年間で１００人程度を目標とし、早
期の防災士育成が可能となります。

各種団体との予算要望
ヒアリングを実施
各種団体との予算要望
ヒアリングを実施
　本年も令和８年度予算に向け、各
種団体の現状や要望等を伺いながら
意見交換会を実施しました。いただ
いたご意見を検討し、予算に反映で
きるよう取り組んでまいります。
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きるよう取り組んでまいります。
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